



ÚZEMNÍ PLÁN

KRÁSNÁ

ZMĚNA Č. 1

NÁVRH PRO SPOLEČNÉ JEDNÁNÍ

III.

**VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY Č. 1 ÚZEMNÍHO PLÁNU KRÁSNÁ
NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ**



URBANISTICKÉ STŘEDISKO OSTRAVA, s.r.o.

ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACE A PODKLADY, PROJEKTOVÁ A PORADENSKÁ ČINNOST, EKOLOGIE, GIS

NÁZEV ZAKÁZKY: **ÚZEMNÍ PLÁN KRÁSNÁ**
ZMĚNA Č. 1
VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY Č. 1 ÚZEMNÍHO PLÁNU KRÁSNÁ
NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ
NÁVRH PRO SPOLEČNÉ JEDNÁNÍ

OBJEDNATEL: OBEC KRÁSNÁ
KRAJ: MORAVSKOSLEZSKÝ

ZODPOVĚDNÝ PROJEKTANT: ING. ARCH. HELENA SALVETOVÁ
TELEFON: 596939530
E-MAIL: h.salvetova@uso.cz

ZAKÁZKOVÉ ČÍSLO: U – 86

DATUM: BŘEZEN 2021

ZPRACOVALO: URBANISTICKÉ STŘEDISKO OSTRAVA, s. r. o.

SPARTAKOVců 6014/3, 708 00 OSTRAVA-PORUBA

.....

Obsah	str.
A. Vyhodnocení vlivů Změny č. 1 Územního plánu Krásná na životní prostředí	1
B. Vyhodnocení vlivů Změny č. 1 Územního plánu Krásná na evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti	7
C. Vyhodnocení vlivů Změny č. 1 Územního plánu Krásná na skutečnosti zjištěné v územně analytických podkladech	7
D. Případné vyhodnocení vlivů na jiné skutečnosti ovlivněné navrženým řešením, avšak nepodchycené v územně analytických podkladech, například skutečnosti zjištěné v doplňujících průzkumech a rozborech	12
E. Vyhodnocení přínosu Změny č. 1 Územního plánu Krásná k naplnění priorit územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území obsažených v politice územního rozvoje nebo v zásadách územního rozvoje	12
F. Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území – shrnutí	22

Seznam použitých zkratk

AOPK	Agentura ochrany přírody a krajiny ČR
ČOV	čistírna odpadních vod
EVL	evropsky významná lokalita
CHKO	chráněná krajinná oblast
MMR	ministerstvo pro místní rozvoj
ORP	obec s rozšířenou působností
PÚR ČR	Politika územního rozvoje ČR
SEA	posuzování vlivů na životní prostředí (Strategic Environmental Assessment)
STL	středotlaký
TTP	trvalý travní porost
ÚAP	územně analytické podklady
ÚP	územní plán
ÚSES	územní systém ekologické stability
VKP	významný krajinný prvek
ZPF	zemědělský půdní fond

A. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY Č. 1 ÚZEMNÍHO PLÁNU KRÁSNÁ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Posouzení Změny č. 1 Územního plánu Krásná (dále jen Změna č. 1) z hlediska vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, bylo zpracováno jako samostatná zakázka – Územní plán Krásná – Změna č. 1 – Vyhodnocení vlivu územního plánu na životní prostředí pro účely posuzování vlivů územních plánů na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb. v rozsahu přílohy zákona č. 183/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů a přiměřeně podle přílohy č. 9 zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů (Ing. Pavla Žídková, březen 2021), s následujícími závěry:

Hodnocení vlivů Změny č. 1 na životní prostředí je metodicky založeno na hodnocení celého obsahu Změny č. 1 s přihlédnutím k obsahu platného územního plánu. Plochy jsou hodnoceny v míře podrobnosti, která je dána měřítkem grafické části Změny č. 1 (1 : 5 000).

Hodnocení vlivů na obyvatelstvo a složky životního prostředí ve všech případech vychází z identifikace potenciálních vlivů a z expertního odhadu jejich rozsahu a významnosti. Míra podrobnosti hodnocení odpovídá míře podrobnosti, v jaké je konkrétní jev (záměr/požadavek) v rámci Změny č. 1 vymezen.

Při hodnocení ploch a koridorů byly sledovány vlivy Změny č. 1 na:

- klima, ovzduší – emise znečišťujících látek
- hlukovou situaci
- obyvatelstvo a veřejné zdraví
- povrchové a podzemí vody – vodní toky, vodní plochy, vodní zdroje, ochranná pásma vodních zdrojů
- zemědělskou půdu – třídy ochrany ZPF
- lesy – pozemky určené k plnění funkcí lesa, pásmo 50 m od okraje lesa
- horninové prostředí – prognózní zdroje, chráněná ložisková území, výhradní ložiska nerostných surovin, sesuvná území
- přírodu a krajinu – zvláště chráněná území, lokality Natura 2000, ÚSES; VKP, charakter krajiny, migrační prostupnost, míra fragmentace, prostupnost krajiny pro obyvatele, krajinný ráz, památné stromy, stanovištní podmínky
- kulturní a historické hodnoty území, hmotný majetek, využití území, nemovité kulturní památky, území s archeologickými nálezy.

• Vlivy na půdu

Změnou č. 1 se do vyhodnocení záboru půdy doplňují zejména nové plochy pro bydlení, ale také plochy pro zemědělskou výrobu a pro parkování. Jde o plochy menšího rozsahu v rozvolněné zástavbě.

Celkový zábor zemědělského půdního fondu pro zastavitelné plochy a plochy přestavby, vymezené Změnou č. 1, činí 6,78 ha, z toho je 4,60 ha ve IV. třídě ochrany a 2,18 ha v. třídě ochrany; na části vymezených zastavitelných ploch je provedeno odvodnění.

Zábor pozemků určených k plnění funkcí lesa není navržen.

Při zabírání pozemků je nutno ve všech případech zabránit narušení organizace zemědělského půdního fondu, vzniku neobhospodařovatelných enkláv a zajistit návaznost a přístupnost zemědělských a lesních cest.

Celkově je tento vliv považován za významný negativní vliv Změny č. 1. Primárním negativním jevem je nejen nevratný úbytek půdy, ale i s ním související snížení koeficientu ekologické stability území. V daném případě je hlavním dopadem záboru půdy ztráta jejich mimo-produkčních vlastností, zejména půdy jako podmínky života fauny a flóry včetně zvláště chráněných druhů a jako jejich potravního biotopu. Dalším sekundárním dopadem záboru půdy bude zastavění pozemků stavbami s doprovodným zrychlením odtoku vody z území a snížením sorpční kapacity a retenční schopnosti území, pokud by u navrhovaných ploch nebyl realizován důsledně vsak či retence. Tento vliv nebude vzhledem k nízkému koeficientu zastavění významný. Současně dojde také v místech, kde zástavba doplňuje stávající „proluky“, ke snížení průchodnosti krajinou, což je pro území spadající do území migračně významných závažný negativní vliv.

• **Vlivy na ovzduší a klima**

Vliv realizace návrhu Změny č. 1 bude s ohledem na převažující způsob využití navrhovaných ploch (pro smíšené venkovské bydlení) zanedbatelný a souvisí především s vlivem dopravy spojené s obsluhou území a předpokládaným postupným nárůstem počtu vytápěných objektů. U ploch zemědělské výroby nelze vyloučit emise pachových látek. S plynofikací se počítá zejména u navrhovaných ploch v rámci ucelené zástavby obce. Z uvedených důvodů lze očekávat jen zanedbatelné navýšení imisních koncentrací škodlivin.

Výhledový počet objektů pro bydlení pro danou rozlohu není natolik zásadní, aby se zde vytápění projevovalo významným zvýšením imisních koncentrací.

Realizace Změny č. 1 tedy pravděpodobně přinese jako kumulativní vliv realizace navrhovaných ploch jen zanedbatelný příspěvek k imisní zátěži v území u všech sledovaných hlavních škodlivin a dále i benzo(a)pyrenu a benzenu jako složek emisí ze spalování pohonných hmot ze související dopravy a z vytápění.

Celkový dopad uplatnění návrhu Změny č. 1 bude z hlediska ovlivnění ovzduší zanedbatelný, vlivy realizace Změny č. 1 na klima se neprojeví, a to ani na mikroklimatu.

• **Vlivy na hlukovou zátěž**

Lze konstatovat totéž, co platí pro předchozí bod – hlukové vlivy jsou kumulativního charakteru, v území jsou spojeny zejména s dopravou související s obsluhou území, a ta se proti současnému stavu významně nezmění.

V řešeném území nevzniknou po realizaci Změny č. 1 střety či problematická místa z důvodu nevhodného umístění podnikatelských ploch a ploch pro bydlení. Rovněž se výrazně nenavýšuje kapacita rekreační kapacita území a nevznikají nové sportovní a rekreační podněty, které by vedly k významnému sezónnímu navýšení dopravy.

Hlukové vlivy se tedy v řešeném území ve významné míře neprojeví ani v kumulaci všech ploch. Nejvíce hlukově rizikovou se jeví plochy pro výrobu a skladování, ale s ohledem na jejich poměrně malou rozlohu a na vzdálenost od ploch pro bydlení se ani zde neočekává výrazné navýšení hlukové zátěže. V řešeném území se nepředpokládá nadlimitní působení hluku.

Vlivy hlukové a imisní zátěže jsou do značné míry vlivy synergickými, způsobujícími při významném působení sekundárně poškození zdraví, které se ale v řešeném území s ohledem na zanedbatelné vlivy realizace Změny č. 1 a stávající stav území nepředpokládá.

- **Vlivy na dopravní zátěž území**

Návrh Změny č. 1 obsahuje v převážné většině případů plochy pro bydlení, v malé míře také plochy pro zemědělskou výrobu, pro vybudování nových parkovišť a pro veřejná prostranství, kde doprava povede k výhledovému malému zahuštění dopravy v obci. U těchto ploch lze předpokládat kumulativní vlivy na dopravní zátěž díky postupnému mírnému nárůstu intenzit průjezdů osobních vozidel spojených s rozvojem obce. v souvislosti s rozvojem zemědělské výroby mírně vzroste podíl nákladní dopravy z důvodu realizace několika ploch výroby.

Obecně lze očekávat, že souhrnný vliv realizace Změny č. 1 na dopravní zátěž v území bude malý, akceptovatelný. Z hlediska sezónní dopravy nedojde ke sledovatelným změnám proti současnému stavu.

- **Vliv produkce odpadních vod**

Návrh Změny č. 1 s ohledem na předpokládaný vznik nových zastavěných a zpevněných ploch přináší zvýšení produkce odpadních vod úměrné zvýšení odběru vody. Odpadní vody budou takřka výhradně splaškového charakteru. Koncepce nakládání s odpadními vodami se nemění – v současné době zůstanou zachovány jímky s vývozem na ČOV, výhledově bude ucelená zástavba odkanalizována na ČOV v Raškovicích.

Vlivy realizace Změny č. 1 jsou v této oblasti považovány za mírně negativní z důvodu nárůstu objemu splaškových vod.

Zvýšení rizika havárií

V území jsou navrhovány nové aktivity, které by mohly mít vliv na mírné zvýšení rizika havárií proti současnému stavu (plochy zemědělské výroby).

- **Vliv na změnu odtokových poměrů**

Při řešení odvádění dešťových vod je nutno vycházet ze současně platných právních předpisů, nyní z vyhlášky č. 501/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, dle které je zneškodňování srážkových vod ze zastavěného území nutno řešit v následujícím přednostním pořadí:

- přednostně jejich vsakováním
- není-li možné vsakování, jejich zadržování a regulované odvádění oddílnou kanalizací do vod povrchových
- není-li možné oddělené odvádění, pak jejich regulované vypouštění do jednotné nebo dešťové kanalizace.

Platný územní plán stanoví podmínky pro zadržování vody v krajině takto:
Dešťové vody z území v maximální míře zadržet v území (miskovitý tvar terénu, nebo vsakovací studny, přebytečné dešťové vody s okolního terénu z území odvádět dešťovou kanalizací, nebo povrchově otevřenými příkopy.

Změnou č. 1 se tato zásada nemění.

V území nehrozí rozvodnění vodotečí ani bleskové povodně, záplavové území žádného vodního toku na území obce není stanoveno.

Vliv na odtokové poměry území bude neutrální až mírně negativní z důvodu vzniku nových potenciálně zpevnovaných ploch. Celkově jsou negativní vlivy realizace Změny č. 1 na změnu odtokových poměrů a sorpční kapacitu území hodnoceny jako mírně negativní.

- **Vlivy na čerpání podzemních nebo povrchových vod**

V rámci návrhu Změny č. 1 nejsou předkládány aktivity, které by samy o sobě jednotlivě přinášely významné negativní vlivy na množství odebíraných podzemních nebo povrchových vod v území, neúměrné předpokládanému rozšíření ploch pro bydlení a drobnou výrobu. Stávající koncepce zásobování pitnou vodou zůstane zachována, předpokládá se postupné rozšíření ploch zásobovaných z veřejného vodovodu. Lze předpokládat navýšení potřeby pitné vody z důvodu rozšíření ploch zejména pro bydlení.

Vliv realizace Změny č. 1 v této oblasti je mírně negativní, zdroje vody jsou pro realizaci Změny č. 1 dostatečné.

- **Vlivy na krajinu a krajinný ráz**

Pro ochranu krajinného rázu je v platném územním plánu stanovena maximální podlažnost nových staveb a zastavitelnost ploch v souladu s charakterem stávající zástavby; Změnou č. 1 se tyto podmínky nemění. Jednotlivé zastavitelné plochy jsou vymezeny tak, aby nebylo narušeno harmonické měřítko krajiny a aby byla zachována urbanistická struktura sídla. Ojedinele jsou vymezeny některé plochy bez návaznosti na stávající zástavbu a v kolizi s migračně významným územím. U těchto ploch bylo navrženo zvážit jejich vyloučení.

Realizace Změny č. 1 jako celku se z hlediska vlivů na krajinný ráz významně negativně neprojeví, k lokálním změnám postupným zastavěním navrhovaných ploch zde ale dojde.

- **Vliv na čerpání neobnovitelných zdrojů**

Vlivy na čerpání neobnovitelných zdrojů (např. paliv, elektrické energie, vody aj.) se v současné době jeví jako únosné a návrh Změny č. 1 nepřináší jejich významnou změnu, přestože mírně vzroste počet odběrových míst (rodinných domů nebo podnikatelských objektů). Vliv na čerpání neobnovitelných zdrojů energie bude mírně zvýšen především s ohledem na návrh nových ploch pro bydlení.

V rámci realizace Změny č. 1 nebude blokováno nebo omezeno využití žádného ložiska nerostných surovin.

- **Vlivy na veřejné zdraví**

Obsahem návrhu Změny č. 1 nejsou takové záměry, které by mohly přinášet významné negativní vlivy na zdraví obyvatelstva. Změna č. 1 jak po stránce imisní, tak po stránce hlukové nepřináší významné změny proti současnému stavu. Předpokládané mírně negativní vlivy jsou spojeny zejména s malým předpokládaným nárůstem dopravy a drobných zdrojů znečištění ovzduší (vytápění objektů) v území, avšak příspěvkové hodnoty těchto vlivů budou nízké.

Na území obce nebudou umístovány záměry, jejichž činností by mohlo docházet k emisím významných množství zdraví škodlivých látek do vody, půdy nebo ovzduší nebo nadměrným emisím hluku. Plochy zemědělské výroby mohou být zdrojem emisí pachových látek, které mohou působit obtěžujícím vlivem.

Z hlediska vlivů na veřejné zdraví a pobytovou pohodu se při uplatnění navrhované Změny č. 1 neočekávají žádné sledovatelné změny v porovnání se stávajícím stavem.

- **Vlivy na biologickou rozmanitost, faunu, flóru, ÚSES a zvláště chráněná území**

Negativní vlivy realizace návrhu Změny č. 1 na biologickou rozmanitost, faunu a flóru se při akceptování navržených podmínek realizace jednotlivých ploch významně neprojeví. S ohledem na zjištěný výskyt ochranný významných druhů jsou některé plochy navrženy k vyloučení nebo omezení, zejména se jedná o plochy v II. zóně CHKO Beskydy a plochy v kolizi s jádrovým biotopem zvláště chráněných druhů velkých savců a s lokalitami výskytu zvláště chráněných druhů flóry.

Změna č. 1 zajišťuje ochranu lesních porostů a ploch pro ÚSES včetně jeho úpravy, stejně jako akceptuje limity dané existencí VKP a ochranný významných velkoplošných, maloplošných a mezinárodně chráněných území. Téměř celé řešené území kromě malé výměry jeho severní části leží v CHKO Beskydy, na což byl brán při posuzování Změny č. 1 zřetel z hlediska výběru a umístění vymezených zastavitelných ploch.

Významné přímé nebo nepřímé vlivy hodnocených návrhových ploch na evropsky významné lokality a ptačí oblasti jsou hodnoceny jako akceptovatelné, významné negativní vlivy na Naturu 2000 byly orgánem ochrany přírody vyloučeny.

- **Vlivy na hmotné statky, kulturní dědictví včetně dědictví architektonického a archeologického**

Negativní vlivy na nemovité kulturní a historické památky, hmotné statky a architektonické památky se nepředpokládají.

- **Závěr**

Vzhledem k současnému stavu znalostí aktivit, jejichž umístění je možno v území očekávat, je uvedený výčet možných dopadů na životní prostředí a veřejné zdraví konečný a neočekávají se zde významnější odchylky od uvedených předpokladů. Umístování záměrů s významně rušivým charakterem se nepředpokládá.

V průběhu hodnocení byly shledány významné negativní vlivy především z hlediska ochrany přírody, jejichž minimalizace vyžaduje omezení nebo vyloučení některých návrhových ploch. Při akceptování tohoto požadavku je koncepci možno realizovat.

Vliv návrhu Změny č. 1 jako celkové koncepce vyznívá neutrálně u většiny složek životního prostředí. U půdy, ovzduší, hlukové situace a zvláště chráněných území má koncepce mírně negativní vliv.

Vliv Změny č. 1 jako celkové koncepce je i při zahrnutí kumulativních vlivů dosavadních aktivit v území akceptovatelný, je však žádoucí respektovat následující obecná doporučení pro předcházení, snížení nebo kompenzaci všech zjištěných nebo předpokládaných závažných záporných vlivů na životní prostředí:

- Minimalizovat rozsah zásahu do prvků sídelní a mimolesní krajinné zeleně.
- Minimalizovat rozsah zpevněných ploch z důvodu zachování retence vody v území.
- Minimalizovat rozsah záboru zemědělských půd (ZPF).
- Využití ploch vymezených v pásmu 50 m od okraje lesa je podmíněno souhlasem orgánu ochrany lesa.
- Využití ploch vymezených v sesuvných územích je podmíněno zajištěním zpracování inženýrsko-geologického průzkumu.
- Volit řešení stavebních objektů tak, aby nedošlo k narušení rázu krajiny.
- Dodržovat stanovený koeficient zastavění ploch.
- V místech, kde je to možné, preferovat použití polopropustných povrchů (dlažby, mechanicky zpevněné kamenivo apod.)
- Preferovat vsakování dešťových vod před jejich odváděním do vodních toků, pokud není možné zasakovat, odvádět dešťové vody do recipientů přes dostatečně kapacitní retenční nádrže.

Pro zajištění minimalizace negativních vlivů realizace návrhu Změny č. 1 na životní prostředí jsou u následujících vybraných ploch navržena následující opatření:

Z1/2: zohlednit umístění plochy v sesuvném území při zakládání stavby

Z1/12: zvážit realizaci plochy z důvodu zásahu do jádrového území biotopu zvláště chráněných druhů velkých savců.

Z1/18: realizaci plochy konzultovat s orgánem ochrany přírody

Z1/26: rozsah plochy snížit o část zasahující do jádrového území biotopu velkých savců, budoucí stavební práce na ploše neumísťovat do okraje plochy – ekotonového pásu s výskytem vstavačů

Z1/27: před případnou realizací plochy provést botanický průzkum

Z1/29: pro zachování celistvosti jádrového území biotopu zvláště chráněných druhů velkých savců a v návaznosti na zachování fragmentu lesního přírodního biotopu, jenž je předmětem ochrany EVL, novou zástavbu situovat do jihovýchodní části plochy a minimalizovat zásah do vzrostlého porostu lesa

Z1/41: uplatnění plochy konzultovat s orgánem ochrany přírody, zvážit realizaci plochy

Z1/42: další uplatnění plochy s ohledem na její umístění a předpoklad výskytu zvláště chráněných druhů flóry konzultovat s orgánem ochrany přírody.

Ostatní plochy jsou doporučeny k realizaci bez podmínek SEA.

B. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY Č. 1 ÚZEMNÍHO PLÁNU KRÁSNÁ NA EVROPSKY VÝZNAMNÉ LOKALITY NEBO PTAČÍ OBLASTI

Změna č. 1 Územního plánu Krásná nebyla vyhodnocena z hlediska vlivu na evropsky významné lokality a ptačí oblasti dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, protože příslušné orgány ochrany přírody (Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství a Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, regionální pracoviště Správa CHKO Beskydy) ve svých stanoviscích k návrhu Zprávy o uplatňování Územního plánu Krásná dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů vyloučily významný vliv na předmět ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti.

C. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY Č. 1 ÚZEMNÍHO PLÁNU KRÁSNÁ NA SKUTEČNOSTI ZJIŠTĚNÉ V ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADECH

V Územně analytických podkladech pro správní obvod ORP Frýdek-Místek 2020 (EKOTOXA s.r.o., říjen 2020), v Rozboru udržitelného rozvoje území, jsou pro jednotlivé obce definována pozitiva a negativa pro jednotlivé okruhy témat; z tohoto výčtu pak vychází seznam problémů pro území jednotlivých obcí.

Vliv Změny č. 1 Územního plánu Krásná na definovaná pozitiva a negativa je následující:

• Prostorové a funkční uspořádání území

Pozitiva: bez pozitiv.

Negativa:

- identifikován 1 brownfield (bývalá panelová plocha Sihly – bývalý hlubinný vrt) – *Změnou č. 1 je tato plocha vymezena jako zastavitelná plocha dopravní infrastruktury – silniční DS Z1/41, určená pro vybudování parkoviště.*

• Sociodemografické podmínky a bydlení

Pozitiva:

- pozitivně hodnocená změna počtu obyvatel jak v dlouhodobém, tak v krátkodobém vývoji – *pokračování růstu počtu obyvatel je podmíněno vymezením dostatečných kapacit ploch pro novou obytnou výstavbu.*

Negativa:

- vysoký index stáří – *v zásadě nelze územním plánem řešit; podmínky pro příliv mladých obyvatel do obce jsou vytvořeny jak v platném územním plánu, tak ve Změně č. 1 vymezením zastavitelných ploch smíšených obytných – venkovských, určených pro novou obytnou výstavbu*
- negativně hodnocený průměrný roční počet dokončených bytů na 1000 obyvatel v letech 2015 – 2019 – *počet skutečně realizovaných bytů nelze územním plánem ovlivnit, územní plán může pouze vymezením dostatečného rozsahu ploch pro novou obytnou výstavbu.*

Potřeba vymezení zastavitelných ploch smíšených obytných v platném územním plánu vycházela z demografické prognózy vývoje počtu obyvatel, která předpokládala do r. 2025 nárůst počtu obyvatel na cca 700 a realizaci cca 45 bytů v rodinných domech; v platném územním plánu byly vymezeny 34 zastavitelné plochy smíšené obytné – venkovské, s celkovou kapacitou cca 40 – 45 rodinných domů, tzn., že odpovídala nižší hranici vypočtené demografické potřeby, bez jakýchkoliv rezerv, které jsou zpravidla v územních plánech vymezovány v rozsahu cca 20 – 30 %. Od doby vydání územního plánu bylo na vymezených zastavitelných plochách realizováno cca 10 rodinných domů, takže k dispozici zbývají plochy s kapacitou cca 30 – 35 rodinných domů.

Vývoj počtu obyvatel obce je ale rychlejší, než územní plán předpokládal, postupný nárůst počtu obyvatel v posledních letech naznačuje, že počet 700 obyvatel bude překonán dříve než do r. 2025 a do r. 2030 až 2035 je pravděpodobný další růst na úroveň cca 730 – 750 obyvatel. Uvedený počet obyvatel je možno považovat za reálnou variantu vývoje, avšak podmíněnou především prosperitou širšího regionu a také navazující bytovou výstavbou v řešeném území (nabídkou disponibilních pozemků pro bydlení). V obci se projevuje zvýšený zájem o novou obytnou výstavbu, vyvolaný zejména rekreační atraktivitou území obce a dobrou dostupností velkých měst, které jsou zdroji pracovních příležitostí i centry občanského vybavení – především Frýdku-Místku a Ostravy, ale i Frýdlantu nad Ostravicí, Třince a Havířova.

Ze Zprávy o uplatňování územního plánu v uplynulém období 2011 – 2019 vyplývá, že podle aktualizované demografické prognózy vývoje počtu obyvatel je v řešeném území reálné uvažovat s výstavbou cca 4 nových bytů ročně, tj. cca 60 nových bytů do r. 2035.

Nové zastavitelné plochy smíšené obytné – venkovské SV, vymezené Změnou č. 1, jsou určeny zpravidla vždy pro výstavbu jednoho rodinného domu, výjimečně dvou nebo tří; v několika případech jde naopak pouze o rozšíření pozemku stávající zástavby. Celková kapacita nově vymezených zastavitelných ploch je cca 30 rodinných domů, tzn. že s dosud nevyužitými zastavitelnými plochami smíšenými obytnými – venkovskými, vymezenými v platném územním plánu, budou plochy pro potřebnou kapacitu zajištěny.

• **Příroda a krajina**

Pozitiva:

- téměř celé území obce je součástí CHKO a EVL Beskydy
- více než třetinu území (36 %) tvoří hodnotné přírodní biotopy, jsou zastoupeny i mimo území CHKO
- na území CHKO jsou vymezena místa krajinného rázu se stanovenými podmínkami ochrany krajinného rázu v území.

Všechny přírodní hodnoty území jsou ve Změně č. 1 respektovány.

Negativa:

- fragmentovaná krajina zástavbou, snížená migrační prostupnost území
- zastavěné a zastavitelné plochy ve vymezeném biotopu vybraných zvláště chráněných druhů velkých savců
- frekventovaná komunikace č. 48414 kříží dálkové migrační koridory pro velké savce
- zastavitelné plochy jsou vymezeny i na hodnotných přírodních biotopech na území obce.

Převážná část území obce Krásná je součástí jádrového území biotopu vybraných zvláště chráněných druhů velkých savců, jejím severním okrajem procházejí dva migrační korido-

ry. Změnou č. 1 je v migračním koridoru vymezena jedna zastavitelná plocha smíšená obytná – venkovská, v jádrovém území pak několik dalších zastavitelných ploch; ve všech případech jde o samostatné, vzájemně oddělené plochy drobných výměr, které prostupnost území neovlivní.

• Vodní režim a horninové prostředí

Do území zasahují DP Krásná pod Lysou horou a Morávka, částečně pod zástavbou. Četná neaktivní sesuvná území a poddolované lokality, převážně mimo zástavbu, dle dotazníku bez problémů.

Pozitiva: bez pozitiv.

Negativa:

- stanoveno několik kritických bodů – lokální ohrožení zástavby zrychleným povrchovým odtokem vod z plochy povodí
- ohrožení zástavby rozlivem vod z vodních toků
- aktivní sesuvy mimo zástavbu.

Změnou č. 1 jsou podmínky pro využití ploch s rozdílným způsobem využití doplněny o přípustnost staveb, zařízení a jiných opatření pro snižování nebezpečí ekologických a přírodních katastrof a pro odstraňování jejich důsledků, a to pro celé území obce. Opatření proti ohrožení zástavby zrychleným povrchovým odtokem vod a rozlivem vod z vodních toků lze tedy realizovat lokálně dle potřeby, aniž by tato opatření byla v územním plánu konkrétně vymezena. Sesuvná území nepředstavují v obci významnější problém.

• Kvalita životního prostředí

Pozitiva:

- oblast s překročenými průměrnými ročními imisními koncentracemi B(a)P je v obci výrazně menší
- obec považuje ovzduší na svém území za zcela neznečištěné
- v obci nebyly překročeny imisní limity PM10 s 24hodinovým průměrem oproti 2016
- v obci se nevyskytují SEZ/brownfields a není zde problém se zápachem.

Změnou č. 1 nejsou vymezeny žádné zastavitelné plochy ani plochy přestavby, na kterých by mohly vzniknout nové zdroje znečištění ovzduší.

Negativa:

- překročení imisních limitů pro B(a)P
- překročeny více než dva imisní limity pro ochranu zdraví lidí
- výskyt černé skládky
- zvýšená hustota dopravy a parkování vozidel v souvislosti s turismem.

Převážnou většinu těchto problémů územním plánem nelze řešit – překročení imisních limitů nelze řešit územním plánem (obec je plynofikována, v územním plánu je navrženo další rozšíření STL plynovodu), likvidaci černé skládky je nutno řešit organizačně; zvýšenou hustotu dopravy vzhledem k rekreační atraktivitě obce také nelze ovlivnit, pro zajištění dostatečných parkovacích kapacit jsou v platném územním plánu a následně i ve Změně č. 1 vymezeny plochy pro stavbu nových parkovišť.

• Zemědělský půdní fond a pozemky určené k plnění funkcí lesa

Pozitiva:

- bez erozního ohrožení – zatravněno

- některé bloky TTP v režimu ekologického hospodař některé bloky TTP v režimu ekologického hospodaření
- mezi roky 2009 a 2019 nevýznamný úbytek zemědělské půdy
- vysoká lesnatost (79,0 %), pokles o 0,1 %, plocha lesa se snížila o 5,7 ha oproti roku 2016.

Změnou č. 1 se lesní pozemky nezabírají, zábor zemědělské půdy je velmi malý – 6,78 ha.

Negativa: bez negativ a problémů.

- **Občanská vybavenost včetně její dostupnosti a veřejná prostranství**

Pozitiva:

- dostatečná dostupnost zařízení občanské vybavenosti dle standardů dostupnosti
- pozitivně hodnoceno základní školství.

Bere se na vědomí.

Negativa:

- chybějící zubní lékař ve vedlejší spádové obci Raškovice
- chybějící sociální služby, zejména terénní péče
- chybějící kryté sportoviště
- chybějící kulturní zařízení
- chybějící komerční zařízení (obchod/večerka, v obou centrech obce).

Obecně tyto problémy nelze řešit územním plánem, jde spíše o otázky organizační, finanční, případně o otázku zájmu ze strany podnikatelů, zejména u chybějících zařízení komerčního typu. Změnou č. 1 se v centru obce vymezují zastavitelné plochy umožňující jak výstavbu zařízení občanského vybavení veřejné infrastruktury, tak výstavbu zařízení občanského vybavení komerčního typu, dále je výstavba zařízení občanského vybavení přípustná i v plochách smíšených obytných – venkovských.

- **Dopravní a technická infrastruktura včetně jejich dostupnosti**

Pozitiva:

- 60 % obyvatelstva je napojena na vodovodní síť obce
- plynofikace hustěji trvale obydlené části, plynofikace nezasahuje do podhorských údolí s rozestou zástavbou
- velmi dobrá obslužnost veřejnou hromadnou dopravou.

Bere se na vědomí.

Negativa:

- 40 % obyvatelstva není napojena na vodovodní síť obce
- neexistence kanalizační sítě, stávající způsob nakládání s odpadními vodami – žumpy nebo septiky
- hustota dopravy a parkování vozidel v souvislosti s turismem.

Vzhledem k charakteru zástavby obce (rozptýlená, tzv. pasekářská zástavba) není ekonomicky únosné vybudovat vodovod pro převážnou část zástavby; v platném územním plánu je navrženo rozšíření vodovodu do lokalit, kde je větší soustředění zástavby, stejně tak je v platném územním plánu navrženo v lokalitách soustředěné zástavby vybudování kanalizace zakončené na ČOV v Raškovících. Zvýšenou hustotu dopravy vzhledem k rekreační atraktivitě obce nelze ovlivnit, pro zajištění dostatečných parkovacích kapacit jsou v platném územním plánu a následně i ve Změně č. 1 vymezeny plochy pro stavbu nových parkovišť.

• **Ekonomické a hospodářské podmínky**

Pozitiva:

- vysoká míra podnikatelské aktivity, nízká nezaměstnanost.

Negativa: bez negativ a problémů.

Bere se na vědomí.

• **Rekreace a cestovní ruch**

Pozitiva:

- příznivé přírodní podmínky pro cestovní ruch a rekreaci, vysoká turistická atraktivita
- v obci se nachází 1 kulturní památka.

Bere se na vědomí.

Negativa:

- chybějící cyklotrasa, vysoké turistické a rekreační zatížení území.

Severním okrajem území obce prochází dálková cyklotrasa č. 46, vyznačení dalších cyklotras je v území obecně přípustné. Vysoké turistické a rekreační zatížení území nelze územním plánem ovlivnit.

• **Bezpečnost a ochrana obyvatel**

Pozitiva: bez pozitiv.

Negativa:

- chybějící úkryt civilní ochrany.

Územní plán umístění úkrytů civilní ochrany neřeší.

• **Vyhodnocení vyváženosti pilířů**

Vyhodnocení vyváženosti vztahu územních podmínek – jednotlivých pilířů – je významným podkladem pro objektivizaci koncepce rozvoje obce. Například špatný stav životního prostředí by měl být omezením pro rozvoj aktivit dále poškozujících životní prostředí, špatný stav hospodářských podmínek území by měl vést k hledání možností zlepšení těchto podmínek (posílení nabídky ploch pro podnikání, zlepšení infrastrukturní vybavenosti). Zároveň je nutno vnímat specifika jednotlivých pilířů a jejich složek a možnost jejich ovlivnění navrženým řešením územního plánu.

Hodnocení vyváženosti pilířů udržitelného rozvoje obce Krásná je dle Rozboru udržitelného rozvoje území pro správní obvod ORP Frýdek-Místek 2020 následující:

Souhrn hodnocení územních podmínek (metodika MMR pro ÚAP)

	Environmentální pilíř	Ekonomický pilíř	Sociodemografický pilíř	Kategorie zařazení obce
Výsledné hodnocení	+	+	+	1

Vyváženost vztahu územních podmínek pro udržitelný rozvoj území

Pro obec Krásná jsou všechny pilíře udržitelného rozvoje území hodnoceny jako vyhovující.

Do hodnocení environmentálního pilíře vstupovalo méně indikátorů než do pilířů ostatních. Největší váha byla přidělena Zastoupení přírodních biotopů v území. Nižší, ale stále významné váhy získaly Erozní ohrožení (resp. ohrožení půdy, rozdělené do dvou indikátorů) a Lesnatost, které v některých případech významně ovlivnily výslednou hodnotu. V environmentálním pilíři je hodnocení obcí rozloženo poměrně rovnoměrně, obce získaly bodové ohodnocení v rozpětí od -1,36 po 1,55 bodů, přičemž 23 obcí dosáhlo záporných hodnot a 14 obcí kladných hodnot. Obec Krásná je z hlediska environmentálního pilíře hodnocena ze všech obcí SO ORP Frýdek-Místek nejlépe, s hodnotou 1,55 bodů.

Do hodnocení ekonomického pilíře vstupovalo celkem 22 indikátorů z 26. Největší váha byla přidělena dvěma indikátorům – Daňové výtěžnosti na 1 obyv. a Podílu nezaměstnaných osob. Významnou váhu má také indikátor Dostupnost základních zařízení občanské infrastruktury a nižší váhu pak např. indikátory Index stáří, Průměrný roční počet dokončených bytů na 1 000 obyvatel. V ekonomickém pilíři získaly obce bodové ohodnocení v rozpětí od 0,45 po 1,45 bodů. Obce s velmi slabými ekonomickými výsledky se v území dle hodnocení nevyskytují, žádná obec nedosáhla záporných hodnot. Obec Krásná opět patří k nejlépe hodnoceným obcím, s hodnotou 1,15 bodů.

Do hodnocení sociodemografického pilíře vstupovala v různé míře většina indikátorů (22 z 26). Největší váhy byly přiděleny Indexu stáří, Procentuální naplněnosti rozvojových ploch, Průměrnému počtu dokončených bytů za posledních 5 let a Občanské vybavenosti. Podobně jako v ekonomickém pilíři, se i v sociodemografickém vyskytují extrémní hodnoty ojediněle, většina obcí má příznivé hodnoty mezi 0-1, celkově obce získaly bodové ohodnocení v rozpětí 0,20-1,02 bodů, takže žádná obec nedosáhla záporných hodnot. Obec Krásná se pohybuje kolem středního hodnocení, s hodnotou 0,46 bodů.

D. PŘÍPADNÉ VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA JINÉ SKUTEČNOSTI OVLIVNĚNÉ NAVRŽENÝM ŘEŠENÍM, AVŠAK NEPODCHYCENÉ V ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADECH, NAPŘÍKLAD SKUTEČNOSTI ZJIŠTĚNÉ V DOPLŇUJÍCÍCH PRŮZKUMECH A ROZBORECH

Žádné takové skutečnosti nebyly při zpracování Změny č. 1 zjištěny.

E. VYHODNOCENÍ PŘÍNOSU ZMĚNY Č. 1 ÚZEMNÍHO PLÁNU KRÁSNÁ K NAPLNĚNÍ PRIORITY ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ PRO ZAJIŠTĚNÍ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ OBSAŽENÝCH V POLITICE ÚZEMNÍHO ROZVOJE NEBO V ZÁSADÁCH ÚZEMNÍHO ROZVOJE

Politika územního rozvoje České republiky, ve znění Aktualizace č. 1, schválené usnesením vlády ČR č. 276 ze dne 15. 4. 2015, Aktualizace č. 2, schválené usnesením vlády ČR č. 629 ze dne 2. 9. 2019, Aktualizace č. 3, schválené usnesením vlády ČR č. 630 ze dne 2. 9. 2019 a Aktualizace č. 5, schválené usnesením vlády ČR č. 833 ze dne 17. 8. 2020 (dále jen PÚR ČR), určuje strategii a základní podmínky pro naplňování úkolů územního plánování a tím poskytuje rámec pro konsensuální obecně prospěšný rozvoj hodnot území ČR. PÚR ČR koordinuje záměry na změny v území republikového významu pro dopravní a technickou infrastrukturu

a pro zdroje jednotlivých systémů technické infrastruktury, které svým významem, rozsahem nebo předpokládaným využitím ovlivní území více krajů. PÚR ČR dále stanovuje republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, vymezuje na republikové úrovni rozvojové oblasti, rozvojové osy, specifické oblasti a koridory dopravní a technické infrastruktury celostátního významu a stanovuje pro ně kritéria a podmínky pro rozhodování o změnách v území a úkoly pro územní plánování.

Republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, stanovené v PÚR ČR, jsou v platném Územním plánu Krásná a ve Změně č. 1 naplněny takto:

- (14) Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice.

Platný Územní plán Krásná i Změna č. 1 respektuje a chrání veškeré přírodní, civilizační i kulturní hodnoty území, zachovává strukturu rozptýlené zástavby a nové zastavitelné plochy pro obytnou výstavbu vymezuje s dostatečně velkými pozemky v souladu s charakterem stávající zástavby, zachovává charakter a strukturu kulturní krajiny, respektuje rozptýlenou zeleň v krajině včetně břehových porostů vodních toků a nenavrhává žádné pohledové dominanty nebo bariéry.

- (14a) Při plánování rozvoje venkovských území a oblastí dbát na rozvoj primárního sektoru při zohlednění ochrany kvalitní zemědělské, především orné půdy a ekologických funkcí krajiny.

Zemědělská výroba je v obci stabilizovaná, je zde pouze jeden větší výrobní areál – Farma Krásná. Změnou č. 1 je vymezena zastavitelná plocha pro rozšíření farmy a další dvě drobné plochy pro zemědělskou výrobu drobných zemědělců. Zábor zemědělské půdy pro zastavitelné plochy a plochy přestavby, vymezené Změnou č. 1, představuje 6,78 ha, z toho je 4,60 ha ve IV. třídě ochrany a 2,18 ha v V. třídě ochrany; jde o pozemky malých výměr, které vesměs přímo navazují na zastavěné území a nemají vliv na celistvost zemědělsky obhospodařovaných pozemků, na organizaci zemědělské výroby ani na ekologické funkce krajiny.

- (15) Předcházet při změnách nebo vytváření urbánního prostředí prostorově sociální segregaci s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel. Analyzovat hlavní mechanismy, jimiž k segregaci dochází, zvažovat existující a potenciální důsledky a navrhnout při územně plánovací činnosti řešení, vhodná pro prevenci nežádoucí míry segregace nebo snížení její úrovně.

Tato problematika se Změny č. 1 ani obce Krásná netýká, k prostorově sociální segregaci zde nedochází.

- (16) Při stanovování způsobu využití území v územně plánovací dokumentaci dávat přednost komplexním řešením před uplatňováním jednostranných hledisek a požadavků, které ve svých důsledcích zhoršují stav i hodnoty území. Vhodná řešení územního rozvoje je zapotřebí hledat ve spolupráci s obyvateli území i s jeho uživateli a v souladu s určením a charakterem oblastí, os, ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR.

Platný územní plán stanovuje koncepci rozvoje obce komplexně a nepreferuje žádná jednostranná rozhodnutí; stanovená koncepce je zaměřena především na rozvoj obytné výstavby, rekreace a cestovního ruchu a na odstranění nedostatků v dopravní a tech-

nické infrastruktury, a to při respektování ochrany zemědělské půdy, přírodních hodnot území, urbanistických hodnot a krajinného rázu. Změna č. 1 řeší pouze dílčí úpravy platného územního plánu v souladu se stanovenou koncepcí rozvoje obce – vymezuje nové zastavitelné plochy a plochy přestavby drobných výměr, určené převážně pro rozvoj obytné výstavby. Změnou č. 1 se nenavrhují žádná jednostranná řešení, která by mohla zhoršit stav území a ohrozit jeho hodnoty.

- (16a) Při územně plánovací činnosti vycházet z principu integrovaného rozvoje území, zejména měst a regionů, který představuje objektivní a komplexní posuzování a následné koordinování prostorových, odvětvových a časových hledisek.

Koncepce rozvoje obce, stanovená v platném územním plánu, vychází z principu integrovaného rozvoje území a všech jeho funkcí. Obec Krásná má především funkci obytnou a rekreační, v platném územním plánu jsou vymezeny plochy zejména pro rozvoj těchto funkcí, včetně související dopravní a technické infrastruktury a včetně ploch občanského vybavení pro zajištění obslužných funkcí obce. Změnou č. 1 se koncepce rozvoje obce, stanovená platným územním plánem, nemění, vymezují se především zastavitelné plochy pro rozvoj obytné výstavby, dále pak plochy pro rozvoj zemědělské výroby a plochy pro rozvoj občanského vybavení.

- (17) Vytvářet v území podmínky k odstraňování důsledků hospodářských změn lokalizací zastavitelných ploch pro vytváření pracovních příležitostí zejména v hospodářsky problémových regionech a napomoci tak řešení problémů v těchto územích.

Tyto podmínky jsou vytvořeny již v platném územním plánu. Obec Krásná je obcí s výrazně převažující rekreační funkcí, hospodářský pilíř obce je zaměřen převážně na rekreaci a cestovní ruch, dále také na zemědělskou výrobu a lesní hospodářství. Rekreační funkce obce je v platném územním plánu dále rozvíjena, především vymezením ploch pro rozvoj tělovýchovných a sportovních zařízení a ploch pro dopravní infrastrukturu, související s rekreační atraktivitou obce – parkoviště pro návštěvníky lyžařských areálů, pro turisty a cykloturisty. Pro rozvoj zemědělské výroby byla v platném územním plánu vymezena zastavitelná plocha pro rozšíření Farmy Krásná. Tento záměr byl již realizován, Změnou č. 1 se vymezuje další plocha pro rozvoj areálu a dvě drobné plochy pro zajištění činnosti drobných zemědělců.

- (18) Podporovat polycentrický rozvoj sídelní struktury. Vytvářet předpoklady pro posílení partnerství mezi městskými a venkovskými oblastmi a zlepšit tak jejich konkurenceschopnost.

Partnerství mezi obcí Krásná a mezi městy v blízkém okolí dlouhodobě existuje – okolní města, zejména Frýdek-Místek, ale i Frýdlant nad Ostravicí, Ostrava, Havířov a Třinec, zajišťují obyvatelům obce pracovní příležitosti a jsou centry vybavenosti; obec Krásná naopak poskytuje obyvatelům okolních měst, ale i širšího regionu, rekreační zázemí – na území obce leží vrchol druhé nejvyšší hory Moravskoslezského kraje – Lysé hory. Do obce ale směřují i zájmy investorů nové obytné výstavby z okolních měst. Změnou č. 1 se tyto vazby nemění.

- (19) Vytvářet předpoklady pro polyfunkční využívání opuštěných areálů a ploch (tzv. brown-fields průmyslového, zemědělského, vojenského a jiného původu). Hospodárně využívat zastavěné území (podpora přestaveb revitalizací a sanací území) a zajistit ochranu nezastavěného území (zejména zemědělské a lesní půdy) a zachování veřejné zeleně,

včetně minimalizace její fragmentace. Cílem je účelné využívání a uspořádání území úsporné v nárocích na veřejné rozpočty na dopravu a energie, které koordinací veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území omezuje negativní důsledky suburbanizace pro udržitelný rozvoj území.

Na území obce Krásná se plochy brownfields v podstatě nevyskytují; jediná plocha, která by se dala nazvat považovat za brownfield, je plocha po bývalé hlubinné těžbě v lokalitě Sihly. Tato plocha je Změnou č. 1 vymezena jako zastavitelná plocha dopravní infrastruktury – silniční pro stavbu parkoviště. Ochrana nezastavěného území byla při zpracování územního plánu jednou z priorit; zábor zemědělských pozemků pro navržené rozvojové záměry v platném územním plánu činí 14,40 ha, zábor lesních pozemků pouze 0,05 ha. Plochy veřejné zeleně se v současné době na území obce v podstatě nevyskytují, s výjimkou drobných ploch v okolí obecního úřadu. Změnou č. 1 je v centru obce vymezena zastavitelná plocha veřejných prostranství – se specifickým využitím XV Z1/34. Tato plocha zahrnuje stávající vodní nádrž v centru obce s navazující vzrostlou zelení, kde je plánována regenerace vodní nádrže a parková úprava břehů s doplněním drobného mobiliáře a drobných komerčních staveb např. pro občerstvení; plocha bude sloužit jako klidové/relaxační zázemí centra obce. Rozvojové plochy vymezené v platném územním plánu jsou v převážné většině situovány u stávajících komunikací, s částečně vybudovanou technickou infrastrukturou (vodovod a STL plynovod), tedy bez nároků na veřejný rozpočet. Změnou č. 1 dochází jen k malému záboru zemědělských pozemků – zabírá se 6,78 ha zemědělské půdy, ve IV. a V. třídě ochrany. Zábor lesních pozemků není Změnou č. 1 navrhován. Zastavitelné plochy smíšené obytné – venkovské, vymezené Změnou č. 1, navazují na okolní stávající zástavbu, jsou přístupné ze stávajících komunikací a převážně leží v dosahu stávajících nebo navržených sítí technické infrastruktury, na které je lze napojit přípojkami.

- (20) Rozvojové záměry, které mohou významně ovlivnit charakter krajiny, umísťovat do co nejméně konfliktních lokalit a následně podporovat potřebná kompenzační opatření. S ohledem na to při územně plánovací činnosti, pokud je to možné a odůvodněné, respektovat veřejné zájmy např. ochrany biologické rozmanitosti a kvality životního prostředí, zejména formou důsledné ochrany zvláště chráněných území, lokalit soustavy Natura 2000, mokřadů, ochranných pásem vodních zdrojů, chráněné oblasti přirozené akumulace vod a nerostného bohatství, ochrany zemědělského a lesního půdního fondu. Vytvářet územní podmínky pro implementaci a respektování územních systémů ekologické stability a zvyšování a udržování ekologické stability a k zajištění ekologických funkcí i v ostatní volné krajině a pro ochranu krajinných prvků přírodního charakteru v zastavěných územích, zvyšování a udržování rozmanitosti venkovské krajiny. V rámci územně plánovací činnosti vytvářet podmínky pro ochranu krajinného rázu s ohledem na cílové charakteristiky a typy krajiny a vytvářet podmínky pro využití přírodních zdrojů.

Důsledná ochrana zvláště chráněných území přírody, lokalit soustavy Natura 2000, zemědělského a lesního půdního fondu a krajinného rázu, vytvoření územního systému ekologické stability, zajištění ekologických funkcí krajiny a ochrana krajinných prvků přírodního charakteru byla prioritou již při zpracování platného územního plánu, kdy při jeho zpracování bylo vymezení zastavitelných ploch velmi důkladně prověřeno a konzultováno s orgány ochrany přírody, zejména se Správou CHKO Beskydy, tak aby nedošlo k narušení krajinného rázu. Změnou č. 1 se navrhuje pouze dílčí změny v území,

stanovená koncepce rozvoje obce se nemění, do území maloplošných zvláště chráněných území, do lokalit soustavy Natura 2000 ani do vymezeného územního systému ekologické stability se nezasahuje; krajinné prvky přírodního charakteru ani krajinný ráz nejsou Změnou č. 1 narušeny.

- (20a) Vytvářet územní podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny pro volně žijící živočichy a pro člověka, zejména při umísťování dopravní a technické infrastruktury. V rámci územně plánovací činnosti omezovat nežádoucí srůstání sídel s ohledem na zajištění přístupnosti a prostupnosti krajiny.

Podmínky pro zajištění migrační propustnosti krajiny jsou v platném územním plánu i ve Změně č. 1 zajištěny, nenavrhuje se žádná dopravní ani technická infrastruktura, která by mohla migrační propustnost krajiny zhoršit, stejně tak nejsou vymezeny žádné zastavitelné plochy, které by směřovaly ke srůstání obce se sousedními sídly.

- (21) Vymezit a chránit ve spolupráci s dotčenými obcemi před zastavěním pozemky nezbytné pro vytvoření souvislých ploch veřejně přístupné zeleně (zelené pásy) v rozvojových oblastech a v rozvojových osách a ve specifických oblastech, na jejichž území je krajina negativně poznamenána lidskou činností, s využitím její přirozené obnovy; cílem je zachování souvislých pásů nezastavěného území v bezprostředním okolí velkých měst, způsobitelných pro nenáročnou formu krátkodobé rekreace a dále pro vznik a rozvoj lesních porostů a zachování prostupnosti krajiny.

Stávající plochy veřejně přístupné zeleně v obci v podstatě nejsou, jde pouze o drobné plochy kolem obecního úřadu. Změnou č. 1 se v centru obce vymezuje zastavitelná plocha veřejných prostranství – se specifickým využitím, ve které dojde k úpravě zeleně kolem stávající vodní nádrže; plocha bude sloužit jako klidové/relaxační zázemí centra obce. Území obce Krásná je tvořeno z převážné části lesními porosty (téměř 80 % z celkové rozlohy obce), vznik a rozvoj dalších lesních porostů se nenavrhuje. Prostupnost krajiny není návrhem rozvojových ploch v platném územním plánu ani ve Změně č. 1 omezena.

- (22) Vytvářet podmínky pro rozvoj a využití předpokladů území pro různé formy cestovního ruchu (např. cykloturistika, agroturistika, poznávací turistika), při zachování a rozvoji hodnot území. Podporovat propojení míst, atraktivních z hlediska cestovního ruchu, turistickými cestami, které umožňují celoroční využití pro různé formy turistiky (např. pěší, cyklo, lyžařská, hipo).

Všechny tyto formy cestovního ruchu jsou na území obce provozovány a jsou respektovány již v platném územním plánu; podmínky pro využití ploch s rozdílným způsobem využití, stanovené v platném územním plánu, umožňují budování nových turistických i cykloturistických tras. Změnou č. 1 do stávajících turistických tras ani cyklotras nezasahuje.

- (23) Podle místních podmínek vytvářet předpoklady pro lepší dostupnost území a zkvalitnění dopravní a technické infrastruktury s ohledem na prostupnost krajiny. Při umísťování dopravní a technické infrastruktury zachovat prostupnost krajiny a minimalizovat rozsah fragmentace krajiny; je-li to z těchto hledisek účelné, umísťovat tato zařízení souběžně. Zmírňovat vystavení městských oblastí nepříznivým účinkům tranzitní železniční a silniční dopravy, mimo jiné i prostřednictvím obchvatů městských oblastí, nebo zajistit ochranu jinými vhodnými opatřeními v území. Zároveň však vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od vymezených

koridorů pro nové úseky dálnic, silnic I. třídy a železnic, a tímto způsobem důsledně předcházet zneprůchodnění území pro dopravní stavby i možnému nežádoucímu působení negativních účinků provozu dopravy na veřejné zdraví obyvatel (bez nutnosti budování nákladných technických opatření na eliminaci těchto účinků).

Obec Krásná leží na koncovém úseku silnice III/48415, která je komunikací lokálního významu, sloužící především místní dopravě a jejím severním okrajem prochází silnice III/48414, která má rovněž převážně lokální význam. Kromě drobných lokálních závad, které územní plán neřeší, obě silnice potřebám dopravní dostupnosti obce vyhovují. Nedostatky v dopravní infrastruktuře se projevují především v nedostatečné kapacitě parkovacích ploch pro návštěvníky lyžařských areálů, v letní sezóně pro turisty a cykloturisty. Tento problém je v územním plánu řešen návrhem nových parkovacích ploch, Změnou č. 1 se vymezují další tři plochy pro vybudování nových parkovišť. Návrh nové technické infrastruktury v platném územním plánu zahrnuje pouze návrh nových vodovodních a kanalizačních řadů a STL plynovodů, které jsou uloženy pod zemí a prostupnost krajiny nezhorší; Změnou č. 1 se navrhuje pouze krátký úsek vodovodu. Nové úseky dálnic, silnic I. třídy ani železnic se v Krásné nenavrhují.

- (24) Vytvářet podmínky pro zlepšování dostupnosti území rozšiřováním a zkvalitňováním dopravní infrastruktury s ohledem na potřeby veřejné dopravy a požadavky ochrany veřejného zdraví, zejména uvnitř rozvojových oblastí a rozvojových os. Možnosti nové výstavby je třeba dostatečnou veřejnou infrastrukturou přímo podmínit. Vytvářet podmínky pro zvyšování bezpečnosti a plynulosti dopravy, ochrany a bezpečnosti obyvatelstva a zlepšování jeho ochrany před hlukem a emisemi, s ohledem na to vytvářet v území podmínky pro environmentálně šetrné formy dopravy (např. železniční, cyklistickou).

Dopravní dostupnost obce je vyhovující, obec Krásná leží na koncovém úseku silnice III/48415, která je komunikací lokálního významu, sloužící především místní dopravě; severním okrajem obce prochází silnice III/48414. Zastavitelné plochy, vymezené v platném územním plánu, jsou situovány v převážné většině u stávajících komunikací, stejně jako zastavitelné plochy, vymezené Změnou č. 1. Vzhledem k nízkému dopravnímu zatížení silnic, procházejících územím obce, není třeba řešit ochranu obytné zástavby před hlukem. Podmínky pro zlepšení cyklistické dopravy jsou v platném územním plánu vytvořeny stanovením podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití, které u převážné většiny ploch vybudování cyklotras umožňují.

- (24a) Na územích, kde dochází dlouhodobě k překračování zákonem stanovených mezních hodnot imisních limitů pro ochranu lidského zdraví, je nutné předcházet dalšímu významnému zhoršování stavu. Vhodným uspořádáním ploch v území obcí vytvářet podmínky pro minimalizaci negativních vlivů koncentrované výrobní činnosti na bydlení. Vymezovat plochy pro novou obytnou zástavbu tak, aby byl zachován dostatečný odstup od průmyslových nebo zemědělských areálů.

Na území obce nedochází k překračování zákonem stanovených mezních hodnot imisních limitů, jde naopak o území s kvalitním životním prostředím. Na území obce Krásná nejsou žádné stávající průmyslové areály, zemědělský areál je zde jen jeden. Zastavitelné plochy pro novou obytnou výstavbu jsou od areálu dostatečně vzdáleny.

- (25) Vytvářet podmínky pro preventivní ochranu území a obyvatelstva před potenciálními riziky a přírodními katastrofami v území (záplavy, sesuvy půdy, eroze, sucho atd.) s cílem minimalizovat rozsah případných škod. Zejména zajistit územní ochranu ploch potřebných pro umístování staveb a opatření na ochranu před povodněmi a pro vymezení území určených k řízeným rozlivům povodní. Vytvářet podmínky pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu jako alternativy k umělé akumulaci vod.

Obec Krásná leží na horním úseku toku Mohelnice a na jejím území není vymezeno žádné záplavové území; povodně zde tedy nehrozí a plochy vhodné k řízeným rozlivům povodní se zde nevyskytují. Přirozená retence srážkových vod v zástavbě je zajištěna již v platném územním plánu stanovením nízkého koeficientu zastavění pozemků, který umožňuje vsak dešťových vod přímo na pozemku.

- (26) Vymezovat zastavitelné plochy v záplavových územích a umísťovat do nich veřejnou infrastrukturu jen ve zcela výjimečných a zvláště odůvodněných případech. Vymezovat a chránit zastavitelné plochy pro přemístění zástavby z území s vysokou mírou rizika vzniku povodňových škod.

Na území obce Krásná nejsou záplavová území vyhlášena.

- (27) Vytvářet podmínky pro koordinované umístování veřejné infrastruktury v území a její rozvoj a tím podporovat její účelné využívání v rámci sídelní struktury. Vytvářet rovněž podmínky pro zkvalitnění dopravní dostupnosti obcí (měst), které jsou přirozenými regionálními centry v území tak, aby se díky možnostem, poloze i infrastruktuře těchto obcí zlepšovaly i podmínky pro rozvoj okolních obcí ve venkovských oblastech a v oblastech se specifickými geografickými podmínkami.

Při řešení problémů udržitelného rozvoje území využívat regionálních seskupení (klastrů) k dialogu všech partnerů, na které mají změny v území dopad a kteří mohou posilovat atraktivitu území investicemi ve prospěch územního rozvoje.

Při územně plánovací činnosti stanovovat podmínky pro vytvoření výkonné sítě osobní i nákladní železniční, silniční, vodní a letecké dopravy, včetně sítě regionálních letišť, efektivní dopravní sítě pro spojení městských oblastí s venkovskými oblastmi, stejně jako řešení přeshraniční dopravy, protože mobilita a dostupnost jsou klíčovými předpoklady hospodářského rozvoje ve všech regionech.

V platném územním plánu je rozvoj veřejné infrastruktury řešen koordinovaně, s ohledem na její účelné využívání; Změnou č. 1 se koncepce dopravní ani technické infrastruktury, stanovená platným územním plánem, nemění, doplňuje se pouze návrh krátkého úseku vodovodu.

- (28) Pro zajištění kvality života obyvatel zohledňovat nároky dalšího vývoje území, požadovat jeho řešení ve všech potřebných dlouhodobých souvislostech, včetně nároků na veřejnou infrastrukturu. Návrh a ochranu kvalitních městských prostorů a veřejné infrastruktury je nutné řešit ve spolupráci veřejného i soukromého sektoru s veřejností.

V platném územním plánu je stanoven rozvoj území obce v souladu s požadavky na udržitelný rozvoj území včetně nároků na veřejnou infrastrukturu; Změnou č. 1 se koncepce rozvoje obce nemění.

- (29) Zvláštní pozornost věnovat návaznosti různých druhů dopravy. S ohledem na to vymezovat plochy a koridory nezbytné pro efektivní integrované systémy veřejné dopravy nebo městskou hromadnou dopravu, umožňující účelné propojení ploch bydlení, ploch rekreace, občanského vybavení, veřejných prostranství, výroby a dalších ploch, s požadavky na kvalitní životní prostředí. Vytvářet tak podmínky pro rozvoj účinného a dostupného systému, který bude poskytovat obyvatelům rovné možnosti mobility a dosažitelnosti v území. S ohledem na to vytvářet podmínky pro vybudování a užívání vhodné sítě pěších a cyklistických cest, včetně doprovodné zeleně v místech, kde je to vhodné.

Tento bod se území obce netýká, hromadnou dopravu zde zajišťuje pouze doprava autobusová. Pěší a cykloturistické trasy jsou na území obce vybudovány a v územním plánu jsou zachovány.

- (30) Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je nutno koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti.

Dodávka pitné vody v řešeném území je zajištěna z vlastního zdroje – z vodního zdroje Zimný, v dostatečné kvalitě i kapacitě. Kanalizace dosud v obci vybudována není, v platném územním plánu je navržena výstavba splaškové kanalizace, která odpadní vody odvede na ČOV v Raškovicích. Tato koncepce se Změnou č. 1 nemění.

- (31) Vytvářet územní podmínky pro rozvoj decentralizované, efektivní a bezpečné výroby energie z obnovitelných zdrojů, šetrné k životnímu prostředí, s cílem minimalizace jejich negativních vlivů a rizik při respektování přednosti zajištění bezpečného zásobování území energiemi.

S výrobou energie z obnovitelných zdrojů ve větším měřítku se na území obce Krásná nepočítá ani v platném územním plánu ani ve Změně č. 1.

- (32) Při stanovování urbanistické koncepce posoudit kvalitu bytového fondu ve znevýhodněných městských částech a v souladu s požadavky na kvalitní městské struktury, zdravé prostředí a účinnou infrastrukturu věnovat pozornost vymezení ploch přestavby.

Netýká se území obce Krásná.

Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje, ve znění Aktualizace č. 1, stanovují priority územního plánování pro dosažení vyváženého vztahu územních podmínek pro hospodářský rozvoj, sociální soudržnost obyvatel a příznivé životní prostředí kraje takto:

2. Dokončení dopravního napojení kraje na nadřazenou silniční a železniční síť mezinárodního a republikového významu
Netýká se území obce Krásná; územím obce prochází pouze silnice III/48414 lokálního významu a koncová silnice III/48415; záměry rozvoje dopravní infrastruktury nadmístního významu se území obce netýkají.
3. Zkvalitnění a rozvoj dopravního propojení západní části kraje (ORP Krnov, ORP Bruntál, ORP Rýmařov, ORP Vítkov) s krajským městem a s přilehlým územím ČR (Olomoucký kraj) a Polska.
Netýká se území obce Krásná.

4. Vytvoření podmínek pro stabilizované zásobování území energiemi včetně rozvoje mezinárodního propojení s energetickými systémy na území Slovenska a Polska.
Netýká se obce Krásná; územím obce neprochází žádná síť technické infrastruktury nadmístního významu.
5. Vytvoření podmínek pro:
 - rozvoj polycentrické sídelní struktury podporou kooperačních vazeb spádových obcí,
 - rozvoj rezidenční, výrobní a obslužné funkce spádových obcí.*Netýká se řešeného území, obec Krásná není spádovou obcí.*
6. V rámci územního rozvoje sídel:
 - preferovat efektivní využívání zastavěného území (tj. přednostní využití nezastavěných ploch v zastavěném území a ploch určených k asanaci, změnu využití objektů a areálů původní zástavby v rámci zastavěného území) před vymezováním nových ploch ve volné krajině,
 - nové rozvojové plochy nevymezovat v lokalitách, kde by jejich zastavění vedlo ke srůstání sídel a zvýšení neprůchodnosti území
 - nové plochy pro obytnou zástavbu vymezovat v dostatečném odstupu od koridorů vymezených pro umístění nových úseků dálnic, silnic I. třídy a železnic,
 - preferovat lokality mimo stanovená záplavová území.*Charakter stávající zástavby v obci, kterou tvoří typická horská (pasekářská) rozptýlená zástavba, neumožňuje další zahušťování zastavěného území, nezastavěné plochy v zastavěném území, plochy k asanaci a změně využití se v řešeném území v podstatě nevy-skytují; plochy pro stavební rozvoj obce je proto nezbytné vymezit mimo zastavěné úze-mí, ve volné krajině, převážně vždy v návaznosti na stávající zástavbu, avšak při zacho-vání jejího rozptýleného charakteru. Zastavitelné plochy vymezené v platném územním plánu a ve Změně č. 1 nevedou ke srůstání sídel; záplavové území není na území obce stanoveno a koridory pro nové silnice, dálnice ani železnice zde nejsou vymezeny.*
7. Ochrana a zkvalitňování obytné funkce sídel a jejich rekreačního zázemí; rozvoj obytné funkce řešit současně s odpovídající veřejnou infrastrukturou. Podporovat rozvoj systémů odvádění a čištění odpadních vod.
Ochrana a zkvalitňování obytné a rekreační funkce obce je zajištěno již v platném územ-ním plánu; Změnou č. 1 se vymezují plochy především pro další rozvoj obytné zástavby. Návrh výstavby kanalizace, zakončené na ČOV v Raškovicích, je obsažen již v platném územním plánu a Změnou č. 1 se nemění.
- 7a. Podporovat rozvoj systémů odvádění a čištění povrchových vod včetně vytváření podmínek pro zvýšení přirozené retence srážkových vod v území s ohledem na strukturu osídlení a kulturní krajinu jako alternativu k umělé akumulaci vod.
V současné době není v obci soustavná kanalizace vybudována (s výjimkou krátkých úse-ků dešťové kanalizace). V platném územním plánu je navržena výstavba splaškové kana-lizace, zakončené na ČOV v Raškovicích; tato koncepce se Změnou č. 1 nemění. Konkrétní opatření pro zvýšení retenčních schopností krajiny se v platném územním plánu ani ve Změně č. 1 nenavrhují, jsou ale v území obecně přípustné.
8. Rozvoj rekreace a cestovního ruchu na území Slezských Beskyd, Moravskoslezských Beskyd, Oderských vrchů, Nízkého a Hrubého Jeseníku a Zlatohorské vrchoviny; vytváření podmínek pro využívání přírodních a kulturně historických hodnot daného území jako atraktivit cestovního ruchu při respektování jejich nezbytné ochrany.

Řešené území je velmi intenzivně rekreačně využíváno, obec Krásná patří k nejnáměnitelnějším rekreačním obcím Moravskoslezských Beskyd; území obce je celoročně rekreačně využíváno, v zimě pro sjezdové lyžování a běžecké lyžování, v létě pro turistiku a cykloturistiku. Návrh rozvoje rekreačních funkcí obce je obsažen již v platném územním plánu (vymezení zastavitelných ploch rodinné (individuální) rekreace – rozptýlené a zastavitelných ploch občanského vybavení – tělovýchovných a sportovních zařízení), Změnou č. 1 se vymezuje jedna nová zastavitelná plocha rodinné (individuální) rekreace – chatové osady.

10. Vytváření územních podmínek pro rozvoj integrované hromadné dopravy.
Netýká se území obce Krásná, veřejná hromadná doprava je zde zajišťována pouze dopravou autobusovou.
11. Vytváření územních podmínek pro rozvoj udržitelných druhů dopravy (pěší dopravy a cyklo dopravy) v návaznosti na ostatní dopravní systémy kraje; podpora rozvoje systému pěších a cyklistických tras s vazbou na přilehlé území ČR, Slovenska a Polska.
Stávající turistické trasy a cyklotrasy jsou v platném územním plánu respektovány, vyznačení nových turistických tras a cyklotras je v území obecně přípustné.
12. Polyfunkční využití rekultivovaných a revitalizovaných ploch.
V řešeném území se rekultivované ani revitalizované plochy nenacházejí.
13. Stabilizace a postupné zlepšování stavu složek životního prostředí především v centrální a východní části kraje. Vytváření podmínek pro postupné snižování zátěže obytného a rekreačního území hlukem a emisemi z dopravy a výrobních provozů. Vytváření územní podmínky pro výsadbu zeleně, přednostně v oblastech s dlouhodobě zhoršenou kvalitou ovzduší.
Netýká se území obce Krásná, obec nepatří k územím se zhoršenou kvalitou ovzduší. Na území obce Krásná nejsou žádné výrobní provozy průmyslové výroby a neprocházejí jím žádné frekventované komunikace. Areál zemědělské výroby v Dolní Krásné není zdrojem nadměrné zátěže obytného území negativními vlivy zemědělské výroby.
14. Ochrana přírodních, kulturních a civilizačních hodnot směřující k udržení a zachování nejvýraznějších jevů a znaků, které vystihují jedinečnost a nezaměnitelnost charakteru území.
Přírodní, kulturní a civilizační hodnoty řešeného území jsou v platném územním plánu i ve Změně č. 1 respektovány, stejně jako ochrana jevů a znaků, které udávají charakter a jedinečnost území – jde o území CHKO Beskydy, pokryté z větší části lesními masivy.
15. Preventivní ochrana území před současnými i předvídatelnými bezpečnostními hrozbami přírodního a antropogenního charakteru s cílem minimalizovat negativní dopady možných mimořádných událostí a krizových situací na chráněné zájmy na území kraje, přičemž za chráněné zájmy jsou považovány především životy a zdraví osob, životní prostředí a majetek.
Bezpečnostní hrozby přírodního nebo antropogenního charakteru nebyly v území zjištěny.
16. Respektování zájmů obrany státu.
V platném územním plánu i ve Změně č. 1 jsou zájmy obrany státu respektovány.

- 16a. Respektování zájmů ochrany obyvatelstva za účelem předcházení vzniku mimořádných událostí a krizových situací a zajištění připravenosti na jejich řešení.
V platném územním plánu i ve Změně č. 1 jsou zájmy ochrany obyvatelstva respektovány.
- 16b. Ochrana a využívání zdrojů černého uhlí v souladu s principy udržitelného rozvoje.
Chráněné ložiskové území 14400000 Čs. část Hornoslezské pánve (zemní plyn, uhlí černé) je v územním plánu respektováno, s těžbou černého uhlí se na území obce neuvažuje.

F. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ ÚZEMÍ – SHRNUÍ

Podmínky pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj i pro soudržnost společenství obyvatel jsou vytvořeny již v platném územním plánu. Změnou č. 1 jsou vytvořeny předpoklady pro zlepšení ekonomického pilíře – vymezením plochy pro rozšíření Farmy Krásná a ploch pro výstavbu nových zařízení občanského vybavení, jako potenciálních zdrojů nových pracovních příležitostí a předpoklady pro další posílení sociodemografického pilíře – zejména vymezením nových ploch pro obytnou výstavbu, ale také vymezením plochy pro výstavbu kulturního domu a vymezení relaxační plochy s vodní nádrží a zelení v centru obce.

Realizací záměrů obsažených ve Změně č. 1 Územního plánu Krásná nedojde ke střetům se zájmy ochrany přírody, ani k ohrožení atraktivity obytného a rekreačního území, a to ani pro současné generace ani pro generace budoucí.